Elliptische Kurven & Kryptologie seric1

Kurven, Geraden, und pythagordische Tripel Abgabe: 3. Marz

1.  Gegeben seien die Geraden g;: y = —2x 4+ 5 und go: v2z — 2y — 3 =0.

(a) Bestimme die rationalen Punkte der Geraden g; und gs.
(b) Berechne den Schnittpunkt der Geraden g; und gs.

(¢) Finde eine Parallele zu g, auf der keine rationalen Punkte liegen.
2. Gegeben sei der Kegelschnitt K¢: f(z,y) = 92% + 4y> — 3z — 2y — xy — 7 = 0, sowie
die beiden rationalen Geraden g1: y=2r+ 1 und ¢go: 3z —2y+ 1 =0.

Berechne die Schnittpunkte der beiden Geraden mit der Kurve K.
3.  Zeige, dass es unendlich viele pythagoréische Tripel gibt der Form:

(a) (a,b,b+1)

(b)* (CL, a+1, C)
4. Sei A= (1,0), B = (x,y) ein Punkt auf dem Einheitskreis, C' = (0,0), und C" = (-1, 0).

Fiir 6 = K BCA gilt also z = cos(f), y = sin(0).

(a) Zeige, dass gilt: LBC'A = 6/2.

(b) Zeige, dass fiir t = tan(0/2) gilt: x = (1 —t2)/(1 +¢?) und y = 2t/(1 + t?).

(c) Lose damit die Gleichung

2
cos®(0) _ 19

3sin?(0)

5.  Gegeben sei die cubische Kurve Cy: f(z,y) = Y3 — 222 — %ny 43 = 0 in der xy-Ebene.

Sei F(X,Y,Z) die homogene Form von f(z,y). Dehomogenisiere F(X,Y, Z) nach den
Variablen X beziehungsweise Y, dass heisst es soll F'(1,Y, Z) beziehungsweise F'(X, 1, Z)
gebildet werden. Skizziere Cp(1y,7z) und Cr(x 1 z) in den entsprechenden affinen Ebenen.



